

240青少年軍事夏令營鍛划

刻苦訓練礪堅強意志 進一步認同國民身份

香港文匯報訊(記者 高鈺) 為期15 天的第八屆「香港青少年軍事夏令營」 已經順利進行了12天,240名經選拔的 香港中學生,在營內認真學習、刻苦訓 練,不僅深入了解國防和軍隊的基本知 識,又學習了基本軍事技能,更培養出 自律、團結和刻苦耐勞的精神, 磨練出 堅強意志,並進一步提高本身的國民身 份認同以及德育修養。

全年的香港青少年軍事夏令營於7月15日在 解放軍駐港部隊新圍軍營舉行開營禮, 參與的包括了來自多間中學的150名男學員及 90名女學員。各學生「小兵」們嚴格要求自 己,進行了內務、體能、拳術、隊列動作和實 彈射擊等訓練,克服過程中各種挑戰,身體素 質和紀律意識明顯增強。

磨練意志除軍事訓練外,駐軍亦安排多項較 靜態的活動,包括讓學生們學唱軍旅歌曲,又 觀看了《風聲》、《集結號》、《衝出亞馬遜》 等多部優秀影片,又組織軍官為學生舉行「條 令條例知識」、「中國改革開放以來的社會發 展成就一、「中國歷史文化」及「野外救護知 識」等講座。另外,夏令營籌委會也邀請了德 育關注組代表理工大學校長唐偉章、香港中原 地產創辦人施永青等社會知名人士,為學生進 行德育講座。

參觀軍備 了解官兵生活

為加深香港青少年對駐軍的了解,除上述學 習、訓練課程外,駐軍還組織學員參觀了駐軍 空軍基地和直升機、裝甲車、輕武器等武器裝 備,觀看了特種兵「獵人戰鬥」等富有軍事特 色的表演,讓學生們親歷官兵的生活、訓練和 武器裝備操作。通過這些參觀學習活動,香港 學生們不僅有機會深入體驗、了解駐軍官兵的 生活、學習和訓練情況,而且能與官兵面對面 交流,增進雙方友誼。

夏令營期間,駐港部隊司令員張仕波、政委 岳世鑫都有抽空看望一眾香港「小兵」,詢問 他們訓練情況, 並對成績優異者予以鼓勵。群 力資源中心及香港青少年軍事夏令營發起人董 趙洪娉亦有到營中探訪學生。

周日結業 活動豐富多彩

夏令營將於星期日(7月29日)舉行結業禮,在 未來幾天時間,營內活動將更加豐富多彩,既 有綜藝晚會等文體活動,還要到海軍基地參觀 艦艇和官兵訓練,並有機會乘坐駐軍交通艇勘 察維多利亞港。同時,學生們也將迎來體能競 賽和野外徒步行軍的挑戰,藉此檢驗於營內多 天的學習和訓練,以證明自我。而多名學員都 特別撰文,記敘軍營生活中的點滴,不論男女 學員,都對刻苦訓練印象深刻,也對自感成功 鍛煉出的堅強意志感自豪。





■群力資源中心及香港青少年軍事夏令營發起人董趙洪娉到 新圍軍營看望軍事夏令營學員。



的學員表示祝賀。





■中學生學員認真進行步操訓練。



■青少年軍事夏令營學



■軍事夏令營學員參加 駐軍知識講座。

參加歷奇活動。

員心得體會

腦中牢記 精神堅持信念

謝承潤 二排七班 (漢基國際學校)

「即使我的肉體即將殞滅,但我的靈魂 將與你們同在。」這句話在我看完《風聲》 後不斷地在腦中響起,因為這句話裡面包 含着一種精神、一種堅持、還有一種信 念。

一種精神,那是為了自己的理想而勇於 付出一切的精神。影片中的女主角將這種 精神貫徹到底。

一種堅持,那是無論受到肉體或精神上 主角為了將消息傳遞出去,敵人威脅她, 念頭,而是希望通過自己的堅持,換來革

一種信念,那是不管遇到任何情況,都 了祖國的和平,自己的犧牲是值得的。她 在人生的終點堅守着自己的信念,正是因 為對信念的堅守,她的人生才沒有遺憾, 她的生命也因此充滿光彩。

愛上軍營 加深了解祖國

談本暢 三排十二班 (惠僑英文中學)

記得入營前董太的一句話直到現在我還 覺得十分有意思,就是:「你進來了這個 營,一定會改變你的一生。」在第一天 出發時,其實我還有點想家,但經過一 天的訓練,我已經愛上這個新圍軍營; 第二天的開營典禮十分盛大,大家一起宣 誓,決定這15天遵守營中規定,積極參加 活動。

營中學習的軍歌使大家情緒達到頂點,

體魄、精神和堅持;每一次的教育講座都 種改革對祖國的影響;營中大家觀看的3部 影片,都是真人真事改編,每一部都代表 着各種人物為了中國的榮耀而努力戰鬥; 加上體驗軍人生活整理內務的訓練,這些 都讓我獲益良多。

深受震動 中國強大如斯

謝梓雋 三班九班 (英華書院)

「砰砰!前進!忠於祖國!保衛香港!」 觀看「獵人戰鬥」特種兵表演時,一班穿着 整齊作戰服的中國特種兵冒着大雨英勇地 衝了出來。看着他們穿過一個又一個的火 的摧殘,都會將自己的信念堅持到底。女 圈,爬過一個又一個的危險障礙,我的心 跳不自覺地加速,心跳聲大得快把槍炮聲 對她使用酷刑,但她從來沒有產生放棄的 給蓋過了。臉上的水滴不斷地滴在地上, 我已經分不出那是雨水還是我過度緊張而 流的汗水……

回想以前,當我一聽到「特種兵」三字 毫不動搖自己當初的誓言。女主角明白為時,心裡就會想到美國「海豹突擊隊」等 強兵。説來慚愧,我作為一名中國人,為 什麼我立即想到的是其他,而不是我們中 國的解放軍呢?

昨天看了國家強勁先進的軍備以及一班 不畏風雨、威風凜凜的中國解放軍官兵表 演後,我不再認為中國比其他國家遜色。 「可笑,多麼可笑!為何我們要自覺渺小 呢?現在中國已經成長了很多。中國可是 一大強國啊!」我一邊看他們表演一邊拍 案叫絕!如果你以為中國會像以前一樣被 別人欺負,那你就大錯特錯了!中國已經 強大起來了!

做到最好 堅持就是勝利

陳浩霖 一排三班 (元朗公立中學)

這十多天的「旅程」, 説漫長可以很漫 而練習步操雖然艱苦,但亦鍛煉了我們的長,說短暫也可以很短暫。面對各種訓練

令我對祖國的知識加深了解,並學習到各 暫,首幾天感覺很是痛苦、無聊,而到了 現在只剩下幾天時間,卻感覺到很想多待 一會啊。我從一開始的寂寞無友,直到現 在與班長、班副、三班的各位打成一片, 真的很開心。在這次的訓練營裡,學到的 不止是堅毅的意志,更多的是待人處事的 道理。還記得班長曾説過「堅持就是勝 利」、「訓練的時候要好好訓練,休息的 時候就好好休息」、「很多事不是因為 累、辛苦就不幹了、放棄的,沒有這種説 法」。人生不也是這樣嗎?一切都需要堅 持到最後,不能虎頭蛇尾,要做就要做到 最好。

資料圖片

正所謂「團結就是力量」,三班的我們團 結一致,每項「任務」都做到最好,大家 非常聰明、領悟力強,所以在訓練上也很 順利,我亦有信心大家能繼續盡力做到最

最後我再次承諾,今後我也會用這15天 汗水、辛苦换來的堅強意志,走我的人生

嚴格紀律 練出鐵的意志

黃啟熙 一排一班 (明愛元朗陳震夏中學)

在軍營已經有一個多星期,在這裡經歷 了很多很多。有辛酸、有汗水,但我和其 他學員們團結一致、相互溝通,總能克服 困難。

軍營紀律十分嚴格,一定要按照指示做 事,吃飯的時候不能説話,排隊的時候不 能亂動,這都是我們要做到的,但仍沒有 多少人能夠高嚴格地達到,因為我們的紀 律意識還需要進一步的加強。我們也很刻 苦地去做、去學習。

在軍營裡我們一班同學學到寶貴的知 識,也留下難忘的記憶,及不可割捨的友 着一首歌,不是流行歌曲,而是我入營以 我!

自己目標一步一步向前進,為社會貢獻, 為祖國盡力獻出一分力量。

辛苦訓練 學會刻苦耐勞

李凱露 四排十三班 (東華三院甲寅年總理 中學)

换上軍裝,放好東西,我們在這裡的第 一天士兵生活開始了……整齊報數、稍息 立正、跨立立正……這些基本的動作是我 們每天的必修課,我在陽光底下,學會了 刻苦耐勞。

在這裡的每一天生活,我們都要依照規 律,作息定時,且要絕對服從班長、排長 的命令,連擦一把汗、喝一口水,都要向 班長報告,得到批准以後才能夠動……自 律性,良好的生活習慣,便在此開始培

訓練是辛苦的,但是我們的辛苦卻會得 到回報……而且,我們亦有很多多姿多彩 的活動,觀看電影,預備綜藝節目甄選, 實彈射擊訓練等,日子充實而有趣。

有時候更會笑言:我已經忘了媽媽的樣 子,但一想起班長的名字,她的樣貌便立 刻浮現在眼前……

15天,我們在講座上學到的知識遠超課 本;15天,我們在電影中看到了更多的價 值觀;15天,我們在歷奇活動和訓練中, 亦學會團結;15天,到底我們還能有什麼 改變?

我們將會走出軍營,做個負責任、守紀

律、刻苦耐勞的人……對吧?

入營歷史 會一輩子珍惜

徐諺晴 四排十三班 (迦密柏雨中學) 寫這一篇心得體會的時候,我的心正哼

例如隊列、軍體拳等,但休息時間卻很短 情,我希望大家能在以後的生活中,按照 後學會的一首軍歌——當兵的歷史。正如 歌詞中提到「我為我的選擇高呼萬歲」, 我一輩子也不會為此選擇感到懊悔。來到 這個軍事夏令營,是我一生中最好的決

定。 進營前一天,我的心一直在發慌,心裡 面想着千百個藉口讓自己不要參加。我在 想:我這個人做事容易出亂子,拖泥帶 水,而且營裡面要接受很多的訓練,我還 是不去比較好。但是,最後我還是豁出 去,硬着頭皮上了那一輛前往新圍軍營的 車。

在軍營裡,我學會了許多,我從一個沒 有節奏感、手腳不協調的人,到現在可以 跟着口令「一二一、一二一」,莊嚴大方地 走起來。從前,可能我遇到學校的老師都 會尷尬,都不會向他們問好,但是現在我 明白向人問好是代表尊重別人的表現。在 部隊裡面,我們是一個整體,我們一舉一 動都影響到部隊的形象。

現在,我的生命裡有了入營的歷史,我 一輩子也會感到珍惜。

手握鋼槍 難得難忘刺激

吳彥儀 四排十五班 (南島中學)

2012年7月20日:今天我第一次接觸槍! 我們學會了瞄準和正確的姿勢。拿住槍的 感覺很刺激,但最辛苦是在猛烈的太陽下 接受訓練。除了瞄準,我們也學會了怎樣 去分解一部槍。

然後,我被挑選去參加了一個快速分解 槍的小比賽,最丢臉的是我哭了。不是因 為輸了,而是因為自己的情緒太過於緊張 就控制不住。我一定要改掉這個壞習慣! 比賽用平常心去面對。我定會記得班長對 我説過的,他説對我有信心,會一直支持